

В Туркменистане отмечается скорбная дата – День поминовения жертв Ашхабадского землетрясения 1948 года, а также героев, павших на полях сражений всех войн. В траурной церемонии возложения цветов к памятникам Мемориального комплекса «Halk hakydasy» принял участие Президент Сердар Бердымухамедов.

Поминовение отважных защитников Родины и жертв стихийных бедствий одна из традиций туркменского народа, уходящих корнями в глубь тысячелетий и призванных донести до нынешнего поколения героический путь предков. Стойкость духа туркмен позволила преодолеть тяготы и потери тех суровых лет.

Ранним утром наши соотечественники пришли к Мемориальному комплексу «Halk hakydasy», расположенному в юго-западной части столицы и являющемуся символом глубокого почитания национальных героев.

Автомобиль Президента Сердара Бердымухамедова подъезжает к площади перед Мемориальным комплексом.

Глава государства направляется по аллее, вдоль которой выстроились доблестные воины Почётного караула.

Звучит Государственный гимн Туркменистана. Его сменяет печальная мелодия «Кеçрелек», ставшая пронзительным музыкальным выражением народной скорби о павших защитниках Отечества и безвинно ушедших из жизни жертвах.

Затем Президент Сердар Бердымухамедов возлагает венок к величественному монументу «Ruhy tagzum», отдавая дань памяти погибшим во время землетрясения 1948 года.

Безжалостная стихия оборвала жизни наших соотечественников, оставив боль невосполнимых потерь.

В ту страшную ночь погиб и Бердымухамед Аннаев – прадед главы государства, проявивший героизм на полях сражений Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, всеми уважаемый человек и педагог, посвятивший свою жизнь воспитанию молодёжи.

Те, кто пережил ту трагическую ночь, в один миг разрушившую туркменскую столицу, проявили высокий пример решимости, стойкости и мужества.

В траурном молчании движется людской поток к величественному монументу.

За последние годы Ашхабад превратился в один из красивейших городов мира – место счастливой и благополучной жизни.

Инициированная Национальным Лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым градостроительная программа успешно реализуется под руководством Президента Сердара Бердымухамедова.

В столице строятся и сдаются в эксплуатацию современные жилые дома, оснащённые инновационными технологиями медицинские центры, школы и детские сады, спортивные комплексы, объекты культурно-бытового назначения, что является одним из свидетельств стремительного развития страны. Осуществляемые реформы нацелены на прогресс и процветание Туркменистана, рост благосостояния и уровня жизни народа.

В продолжение церемонии Президент Сердар Бердымухамедов возложил прекрасные венки из осенних цветов к подножию монументов «Milletiň ogullary» и «Baky şöhrat», возведённых в честь воинов-туркменистанцев, павших в борьбе с фашизмом, и героев всех войн, погибших в сражениях за свободу родной Отчизны, за счастье будущих поколений. Как нетленный символ неугасимой народной памяти о доблестных сынах земли туркменской горит Вечный огонь.

Тысячи наших соотечественников на полях сражений Великой Отечественной войны 1941–1945 годов демонстрировали беспримерное мужество и безграничную любовь к Родине. В их числе и прадед главы государства – Бердымухамед Аннаев, чей жизненный путь сегодня служит для туркменской молодёжи образцом истинного патриотизма и преданности долгу.

Отвага и бесстрашие наших национальных героев, защищавших Отечество и отдавших жизни за свободу страны и народа – великая школа для молодых поколений независимого нейтрального Туркменистана.

Затем венки и букеты возложили Председатель Меджлиса, заместители Председателя Кабинета Министров, руководители военных и правоохранительных органов, аккредитованных в Туркменистане диппредставительств и международных организаций.

К ним присоединились руководители и представители политических партий и общественных организаций, министерств и ведомств, почтенные старейшины,

Президент Сердар Бердымухамедов принял участие в церемонии  
по случаю Дня поминовения

студенческая молодёжь, жители столицы.

Туркменистан устанавливает дружественные отношения с народами и государствами мира. Выдвигаемые нашей страной с высокой трибуны Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций инициативы свидетельствуют о незыблемости миролюбивого пути нейтральной Отчизны.

В этой связи следует отметить, что на 63-м пленарном заседании 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по инициативе Туркменистана 2025 год был объявлен Международным годом мира и доверия.

Принятие Резолюции является ярким свидетельством признания мировым сообществом усилий нашей страны по обеспечению глобального мира и укреплению доверия между государствами.

На состоявшемся очередном заседании Халк Маслахаты Туркменистана Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов отметил, что в Международный год мира и доверия, ознаменованный также 30-й годовщиной постоянного нейтралитета нашего независимого государства, глобальной задачей выступает укрепление сотрудничества и взаимопонимания на планете. Как подчеркнул Герой-Аркадаг, нейтралитет – доктрина, которая освещает на мировом уровне наши начинания, призывающие народы к миру и сотрудничеству, дружбе и братству, единству, пропагандирующие гуманизм. Эта доктрина придаёт энергию для достижения новых рубежей нашему народу, созидающему и строящему во имя великого будущего родной Отчизны.

Отметив, что в День поминовения наши соотечественники, следуя традиции предков, дают садака и возносят молитвы за упокой души тех, кого уже нет, павших на полях сражений героев и жертв Ашхабадского землетрясения, глава государства пожелал, чтобы Всевышний принял данные в этот день садака и прочитанные молитвы.

По завершении церемонии Президент Сердар Бердымухамедов тепло попрощался с её участниками и отбыл с места события.

Поминальные церемонии состоялись сегодня в столице, в городе Аркадаг и во всех веляях страны.

Нынешняя поминальная церемония в Мемориальном комплексе «Halk hakydasy» стала очередным ярким символом преемственности гуманных принципов наших предков.